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Ata da quinta reunião ordinária do Conselho de Ciência, Tecnologia e Inovação de 

Jundiaí, instituído pela Lei número oito mil, cento e treze - de nove de dezembro de dois 

mil e treze. 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho de dois mil e quinze, às quatorze horas, no Auditório 

do Paço Municipal – oitavo andar, ala norte - situado à Avenida Liberdade, sem número, 

Jardim Botânico, Jundiaí, Estado de São Paulo, reunem-se com a finalidade de tratar assuntos  

do Conselho de Ciência, Tecnologia e Inovação de Jundiaí. Estando presentes: Antônio 

Gilberto de Freitas Filho – representante de empresa de base tecnológica, Celso Luiz Colletti 

– representante da Secretaria Municipal de Finanças, Devanildo Damião – representante da 

sociedade organizada do  comércio, Edison Severo Maltoni – representante do gabinete do 

prefeito, Fábio Bagnara – representante de empresa de base tecnológica, Gilberto Marcus 

Paulielo de Novaes – representante de empresa de base tecnológica, Hildemar Antônio Baldan 

– representante da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Ciência e 

Tecnologia, José Dimas Gonçalves – representante da Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico, Ciência e Tecnologia, José Ronaldo Pereira – representante da Secretaria 

Municipal de Educação, Marcelo Cereser – representante do gabinete do prefeito, Marcelo 

Schneck de Paula Pessôa – representante de empresa de base tecnológica e Oswaldo 

Massambani – representante de instituição de ensino superior. Estando ausentes: Aarão Ruben 

de Oliveira – representante de instituição de ensino superior, Alexandro de Freitas Zavarizi – 

representante de empresa de base tecnológica, Antônio Claudio Montiani Palma – 

representante da sociedade organizada das indústrias, Cristiane Gomes – representante de 

empresa de base tecnológica, Cristiano Monteiro da Silva – representante de instituição de 

ensino superior, Daniela da Câmara Sutti – representante da Secretaria Municipal de 

Planejamento e Meio Ambiente, Edilson Carvalho – representante de sindicato dos 

trabalhadores sediado no município de Jundiaí, Eduardo José Silveira Alvarez – representante 

de escola de ensino técnico, Eliseu Silva Costa – representante de sindicato dos trabalhadores 

sediado no município de Jundiaí, Fabiano Ferreira de Moraes – representante da sociedade 

organizada do serviço, Ismar Augusto Procópio de Oliveira – representante de escola de 

ensino técnico, José Renato Polli – representante da Secretaria Municipal de Educação, José 

Verdugo Diaz – representante da sociedade organizada do comércio, Maurítius Matthias Von 

Dubnitz – representante da sociedade organizada das indústrias, Pedro Reis Galindo – 

representante da Secretaria Municipal de Finanças, Ricardo Abreu – representante de empresa 

de base tecnológica, Telma Bernardes Pinto – representante da Secretaria Municipal de 

Planejamento e Meio Ambiente e Viviane Rezi Dobarro – representante de instituição de 

ensino superior. Comparecendo ainda como convidados: Ana Carla de Almeida Santos, 

Alexandre Fonseca, Denilson R. André, Duílio Bonazzi, Eduardo Tega, José Luiz Ferragut, 

Marcel Piovesan, Olício Avelino, Sandra Mara da Cunha, Tatiane Souza da Silva Rego e 

Viviane Cristina Rodrigues; para tratarem da seguinte ordem do dia: 1- Aditamento do 

convênio com o Governo do Estado de São Paulo; 2- Visita ao Vice-Governador; 3- 

Visita ao Ministro de Ciência, Tecnologia e Inovação; 4- Projeto do Parque Tecnológico, 

andamento da aprovações; 5- Lei de concessão das áreas do Parque; 6- Nova incubada 

Japan Milk e andamento do processo de incubação e chamamento 2015; 7- Emprega 

Mais Jundiaí - lei de incentivo; 8- Criação da Fundação Municipal de Ciência, 

Tecnologia e Inovação; 9– Credenciamento do CITJun liberado junto ao Governo do 

Estado; 10– Cronograma de reuniões no segundo semestre (20/08, 15/10 e 17/12); e 11– 

Desenvolve Jundiaí. Iniciando os trabalhos, o presidente do Conselho, José Dimas 

Gonçalves, agradece a presença de todos, informa as ausências justificadas, assim como faz 

menção aos nomes dos convidados presentes. Em revisão dos itens cita que já houve a 
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publicação do Segundo Termo de Aditamento e Segunda Prorrogação do Convênio com o 

Governo Estadual. Em seguida, fala sobre a visita realizada ao Vice-Governador, Márcio 

França, em abril passado, para tratar do andamento do credenciamento da empresa gestora do 

Parque, ocasião em que estiveram presentes também os senhores Marcelo Cereser e Edison 

Severo Maltoni. Ainda dentro do tema, lembrou que tal credenciamento já foi formalizado e a 

publicação já enviada ao Conselho para conhecimento, tratando-se de um processo pioneiro 

de credenciamento e conclui que oficialmente o pré-parque já existe. Na sequência, informa 

que, após três tentativas sem sucesso, de visita ao Ministro da Ciência, Tecnologia e 

Inovação, Aldo Rebelo; no dia anterior à reunião, o conselheiro Marcelo Cereser foi recebido 

pelo Ministro em Brasília. Com a palavra, Marcelo relata que contou com o apoio do 

Deputado Gilberto Nascimento e que foi comunicado que seria recebido pelo Ministro com 

apenas vinte e quatro horas de antecedência, informa também que  o objetivo da visita foi a 

busca por alternativas de viabilização do Parque, porém o Ministro o informou quanto a 

dificuldade do momento que o país vivencia e o contingenciamento de quarenta por cento dos 

recursos, sendo que neste ano não há a possibilidade da liberação de recurso e sugeriu 

fracionar o sonho e ir em busca do auxílio de empresas, que poderão solicitar financiamentos 

junto ao Governo Federal. Marcelo, ainda, informou que na próxima semana virá para uma 

reunião nesta Prefeitura, um assessor especial do Ministério da Ciência, Tecnologia e 

Inovação. Posteriormente, Marcelo fala da necessidade de recursos para o início das obras do 

Parque e solicita sugestões do Conselho. Ressalta a preocupação da Fundação Antônio-

Antonieta Cintra Gordinho quanto ao prazo para o início das obras, uma vez que não 

cumprido acarretará no retorno do terreno à Fundação. Concluíndo sua fala Marcelo diz 

infelizmente não trazer boas notícias de Brasília. Com a palavra novamente, o Presidente do 

Conselho, José Dimas, informa a todos sobre o andamento do projeto, aonde o projeto de 

terraplanagem encontra-se aprovado, a licença junto à Cetesb já está protocolada e em fase de 

finalização e o projeto de lei de concessões de áreas do Parque está no Gabinete do Prefeito 

para publicação, já com a legislação pronta. Menciona que a Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, Ciência e Tecnologia, em acordo com o Gabinete do Prefeito, 

criou duas formas atrativas para o município, sendo que a primeira, denominada Desenvolve 

Jundiaí, tratando-se de uma área de facilitação para a abertura de novas empresas em Jundiaí, 

já conta com decreto divulgado na imprensa Oficial e a portaria prestes a ser publicada; já a 

segunda, denominada Emprega Mais, é uma proposta de lei que incentiva a geração de 

empregos e, atualmente, encontra-se no Jurídico. Ambos deverão seguir para aprovação da 

Câmara Municipal de Veradores em agosto próximo. José Dimas segue a pauta informando 

sobre a vinda da empresa Japan Milk, em um primeiro momento para o Centro de Inovação e  

posteriormente para o Parque. Tal empresa encontra-se cumprindo burocracias para iniciar 

suas atividades. Neste momento o Vice-Presidente, Devanildo Damião, observa que o 

processo é totalmente viável. Dimas ressalta que a cidade perdeu até trinta de maio deste ano, 

mais de quatro mil postos de trabalho. Na sequência informa sobre o projeto de lei para a 

criação da Fundação de Fomento à Ciência, Tecnologia e Inovação de Jundiaí, denominada 

Inova Jundiaí, que encontra-se também no Gabinete do Prefeito para justificativa de custos; 

fala na sequência sobre o credenciamento do Sincomercio como gestor do Centro de 

Inovação. Edison Maltoni, com a palavra, agradece a oportunidade e relata a grande 

divulgação do assunto por parte da Prefeitura. Lembra que o Sincomercio é a primeira 

instituição do país a ser credenciada como gestora de um centro de inovação, o que lhe tráz 

muito orgulho. Informa que até o momento o sindicato não recebeu o repasse por parte da 

prefeitura, oque é motivo para preocupação. Hoje, houve reunião com os incubados, que 

pedem capacitação. Lembra a todos que o prazo para inscrição de novas empresas se 
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encerrará em trinta de junho de dois mil e quinze, deverá após haver a análise e aprovação do 

Conselho. Pede ajuda ao Conselho  para receber os recursos devidos, pois a situação gera 

dificuldade de gestão. Na sequência, Devanildo Damião detalha o processo administrativo 

para se conseguir um parque tecnológico, sendo que este deve passar por todas etapas; fala 

que a ideia tem que estar fortalecida, que o processo de recurso não é de Jundiaí, que a 

questão do ICMS vem refletindo nas prefeituras de forma que os investimentos estão se 

retraíndo, mas há a necessidade de perseverar nesta ideia, pois o recurso vai demorar um 

pouco mais. Quanto às dificuldades de gestão apontadas pelo representante do 

Sincomercio, Oswaldo Massambani observa que as dificuldades normais de um gestor de 

ambientes de inovação se agravam com a crise que experimentamos no momento, e fala sobre 

a importância da capacitação mencionada e recomenda que o gestor seja criativo e procure os 

parceiros acadêmicos e/ou de outros ambientes de inovação e articule oportunidades 

colaborativas para supri-las de modo a manter o desenvolvimento de suas atividades-fim. Na 

continuidade, Antônio Gilberto apresenta algumas sugestões de iniciativas para a otimização 

do tempo e recursos através de parcerias com empresas que forneçam estrutura básica, 

ativando desta forma o Parque. Para a continuação dos assuntos da pauta, José Dimas fala 

sobre o cronograma de reunões ordinárias do Conselho para o segundo semestre, abre para 

sugestões, mas não há nenhuma manifestação, estando então aprovadas as datas apresentadas: 

vinte de agosto, quinze de outubro e dezessete de dezembro. Abrindo para comentários 

diversos, Ferragut manifesta que as sugestões apresentadas por Antônio Gilberto são muito 

boas e práticas. Às quinze horas e quatorze minutos Oswaldo Massambani deixa a reunião. 

Marcelo Cereser sugere que o Conselho solicite ao Prefeito que destine o retorno do EIV para 

o Parque. Gilberto Novaes informa que a fibra ótica está há um quiilômetro da área do 

Parque. Devanildo destaca que ponto importante é o projeto estar andando. Antônio Gilberto 

parabeniza esforço da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Ciência e 

Tecnologia pormanter projeto com tantas dificuldades. Marcelo Pessôa informa que tentará 

auxiliar na questão qualificação para os novos incubados. Celso Colletti relata momento 

complicado dos municípios e a importância de que as secretarias da Prefeitura de Jundiaí 

entendam sua participação no projeto do Parque e tenham consciência do que devem fazer 

para contribuir. Antônio Gilberto e Celso Colletti sugerem que todos os Secretários estejam 

presentes na próxima reunião do Conselho, para se apropriarem. Marcelo Cereser 

complementa, que seja informado no convite a importância do projeto. Com a palavra, 

Hildemar Baldan fala sobre a política de segurança da informação, já publicada,  que terá sua 

primeira reunião em julho de dois mil e quinze e conta com várias ações em desenvolvimento. 

Marcelo Pessôa questiona se há em Jundiaí uma entidade que possa captar recursos de 

empresas que se interessam em investir em tecnologia. Devanildo Damião informa que existe 

um amparo jurídico em andamento e sem este não é possível recorrer à iniciativa privada para 

captação de recursos. Antônio Gilberto defende que é necessário iniciar as obras para que as 

empresas tenham mais interesse em investir. Marcelo Cereser informa que as sugestões 

apresentadas vão ao encontro do que o Ministro Aldo Rebelo sugere, ou seja, a aproximação 

com empresas. Encerrando o encontro, José Dimas agradece a participação dos presentes. 

Nada mais havendo a constar, eu, Tatiane Souza da Silva Rego, encerro a presente ata, a qual 

será assinada por mim e pelos demais presentes. Jundiaí, vinte e cinco de junho de dois mil e 

quinze. 
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